

烟火气催生夜经济繁花似锦

运河北岸汽车后备厢集市开张



烟火气催生夜经济繁花似锦。记者蒋娇娇

晚报讯 夜幕降临,通吕运河畔灯火辉煌。昨晚,运河北岸路汽车后备厢集市正式开张运营。琳琅满目的商品、火树银花的摊点吸引了不少游客来到现场观光、消费,满满的烟火气催生夜经济繁花似锦。

记者了解到,此次90个摊位入驻运河北岸路夜市,经营品种涵盖鲜花、美食、工艺品、小玩具、布艺等十余个门类。“去年后备厢集市受到了广大群众和经营摊主的极大欢迎,络绎不绝的人流让后备厢集市一度成为网红打卡地。”崇川区唐闸镇街道执法局局长马斌告诉记者,凭借去年运河夜市丰富的运营经验,唐闸镇街道执法局在此次开市筹备阶段做足了“功课”,从接受报名到品类筛选、垃圾清运规划、点位标线的施划、硬件设施的配套设置每一道环节均有专人负责落实。

据了解,城管队员将对夜市进行“伴随式管理”,在维护夜市秩序的同时,对摊主的经营行为进行监管引导,杜绝水果经营以及出现明火及重油烟排放等不安全和扰民因素的出现。在

加大监管措施的同时,为了提高经营者的自律意识,城管部门还对夜市经营者就场地卫生、环境保护、摊位美观亮化等方面进行月度考核评比,对成绩靠前者予以月度卫生清运费的减免奖励,执法局多措并举将运河夜市纳入规范化效能化发展轨道。

记者从崇川区城管局了解到,此次推出的特色集市分两批设置,包括运河北岸路集市、北大街万科广场集市、荷兰街小商品夜市、中南彩虹漾夜市、利群广场夜市5处特色集市共235个摊位。集市业态包括汽车后备厢经济、小商品、小吃、饮料等内容,禁止水果、烧烤、油烟摊点。

当前,崇川区正在统一开展流动摊点专项整治行动,对多点散现的“游击队”摊点如何采取有效的管控措施?记者了解到,崇川区城管局正在由“单一执法”向“管理服务”转型,不断推出纳入正规管理兼具不同亮点的特色集市,在丰富群众夏日夜生活提振区域经济的同时,有效净化市容环境,消除各种潜在的安全隐患。记者蒋娇娇 通讯员王兵

适龄女生HPV疫苗免费接种启动

今年将惠及本市1.62万名初一女生

晚报讯 记者昨天从市卫健委获悉,我市各地已陆续启动2023年实施适龄女生HPV疫苗免费接种工作。接种对象为具有南通市学籍、2009年9月1日以后出生、2023年上半年在校初一(9月份初二)女生。对有HPV疫苗接种禁忌的女生或已完成全程接种的女生不列入接种范围。其他符合接种条件的适龄女性可参照执行。

根据江苏省政府办公厅《关于印发2023年度省政府13类55件民生实事的通知》(苏政发〔2023〕15号)和省卫生健康委《关于印发〈2023年度江苏省适龄女生人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种工作方案〉的通知》(苏卫妇幼〔2023〕4号)等要求,我市自2023年起实施适龄女生HPV疫苗免费接种工作,年内将为全市1.62万名初一女生接种国产双价HPV疫苗。

据了解,接种工作坚持“属地管理”,以县(市、区)为单位统一组织实施疫苗接种工作;实施“免费接种”,提供国产双价HPV疫苗免费接种,其疫苗和接种

费用由财政承担(受种者不承担任何费用),原则上,要做到符合条件的在校女生愿种尽种;遵循“知情自愿”原则,受种者知情、同意、自愿参加疫苗接种。

目前,我国上市的HPV疫苗有3种,分别为双价、四价和九价。在免疫程序上,国产双价HPV疫苗采用“0、6”两剂次免疫程序,2023年5月底前接种第1剂次,满6个月后(11月)接种第2剂次。

市卫健委提醒:接种程序进行到一半时,不可以互换替代接种。即使有不同型别的HPV疫苗选择,也应做到各剂次接种使用同一厂家的同种疫苗。月经期不是HPV疫苗接种的禁忌证,如果没有发热、感染或严重经期不适等,月经期可以接种HPV疫苗。建议接种HPV疫苗期间,避免进食已知过敏食物;部分女性有不同程度的经期不适,最好在非生理期接种;急性疾病接种疫苗可能会加重症状,建议在病情稳定或痊愈后接种;与新冠疫苗、流感疫苗接种时间最好间隔两周。 记者冯启榕

周末且晴且暖且珍惜

下周初江淮气旋携风雨到访

“小俞聊天气”

晚报讯 这两日,我市基本以阴天为主,局地会飘点小雨,但气温还算平稳。这个周末,阳光会重新上线,气温也将回升到23℃附近,暖意回归。

不过,这波阳光只是“限量版”,春姑娘依然善变。眼下,一股较强冷空气已启程影响新疆,随后将不断南下,给多地带来风雨。市气象台昨天下午也发布了重要天气报告:根据最新气象资料分析,受江淮气旋影响,4月3日至5日,我市将出现明显大风和降雨天气,过程雨量可达30~45毫米。3日夜间至4日最大风力可达陆上和沿江江面6~8级、沿岸海区8~10级。

具体预报如下:4月1日阴转多云,偏东风3~4级,12℃~20℃。4月2日多云到晴,东到东南风4~5级,7℃~23℃。4月3日多云转阴有中雨,东南风陆上和沿江江面4~5级阵风6级、沿岸海区6~7级阵风8级,11℃~19℃。4月4日阴有中到大雨,

东南风转偏西风陆上和沿江江面6~7级阵风8级、沿岸海区8级阵风9~10级,15℃~19℃。4月5日阴有小雨并渐止,西北风陆上4~5级阵风6级、沿江江面5级阵风6~7级、沿岸海区6~7级阵风8级,13℃~17℃。4月6日多云,偏北风4级左右,9℃~18℃。

是的,即将在天气舞台上掀起风浪的就是江淮气旋,而它也是春夏季节长江中下游一带的常客。气象专家介绍,江淮气旋因活动在江淮流域而得名,这种气旋往往和冷暖空气的强烈交锋有关。所以从性质上说,它是温带气旋,而不是我们夏天一直说的热带气旋(台风),但是它带来的天气现象同样变化剧烈,风、雨样样有,所以也号称是“小台风”。

市气象台提醒,趁着风雨到来前的平静时光,大家可以在周末洗洗晒晒,也可以和家人一起外出踏青游玩。不过,因周末天气晴好,森林火险等级较高,需注意用火用电安全。而到了4月3日后期,记得防范大风降雨天气对户外作业、交通运输、农业生产、海洋渔业、安全生产等方面不利影响。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

为旅客夜行提供便利

南通西站北出站口亮灯

晚报讯 日前,有市民反映:“南通西站出站口夜间没有照明,请相关部门调研解决!”获悉后,市市政和园林局立即安排市城市照明管理处协调解决。3月30日晚,南通西站北出站口顺利亮灯,为来往旅客出行提供了便利。

市照明管理处工作人员第一时间赶赴现场,经现场勘察,西站北出站口台阶处确实相对大厅周边较暗,人员

出站会有暗适应过程。市照明管理处经与相关部门协调,确定施工方案。首先在飞鹤公交大楼的房檐边安装10套洗墙灯和2套投光灯,并于3月23日晚亮灯,第一时间解决出站口关键节点照明问题。随后在西站北出站口桥墩中间实施路灯安装工程,连夜加紧施工开挖、敷设管线,安装庭院灯7套,解决了长期的照明问题。

记者蒋娇娇



春游运输进入最高峰

3月25日,众多旅客在南通火车站出行。记者昨天从中国铁路上海局集团有限公司获悉,本周末,长三角铁路将迎来春游运输客流最高峰,3天预计发送旅客750万人次以上。铁路部门提醒,目前春游运输已进入最高峰,不少干线、车站将出现短时大客流,铁路部门建议旅客尽量提前出门,为市内交通、进站安检预留充足时间。

记者许丛军